

天天有活动 日日有精彩

欢乐冰雪季打造冬游大同新攻略

本报讯（记者 史涌涛）记者昨日从市文旅投资集团了解到，从12月1日至2024年2月17日，将在大同古城及文瀛湖景区举办山西大同2023—2024欢乐冰雪季活动，高标准营造“天天有活动”“日日有精彩”的浓厚冰雪氛围，让古都大同的冬天更欢乐。

此次活动旨在解锁大同冬季新玩法，打造冬游大同新攻略、新产品，拉动冰雪旅游消费新升级。据了解，大同欢

乐冰雪季活动内容包括：“冰雪+旅游”系列活动，围绕冰雪旅游，开展“玩转冰雪”系列活动，涵盖冰雪摄影展览、温泉康养等内容；“冰雪+体育”系列活动，在东城墙附近区域举办系列冰球国际对抗赛，旨在吸引国内外冰球爱好者、专业俱乐部和游客参与，增加活动的趣味性和观赏性；“冰雪+文化”系列活动，在大同古城外护城河东门区域开展灯光秀、花灯展示、氛围装饰等，为夜晚的大同冰雪季

增添浓厚的节日氛围；“冰雪+商业”系列活动，为来同游客提供高品质的商贸消费体验，在道路两侧设置外摆架，展示并售卖广灵小米、广灵剪纸、斗山杏仁、阳高长城羊肉、天镇唐杏、恒山老白干、阳高杏脯、恒山黄芪等美食、特产和文创产品，以及特色伴手礼等，带动冰雪产业向冰雪经济跃升；“冰雪+娱乐”系列活动，大型娱雪嬉冰乐园以大同古城为背景，在东城墙附近区域为基地，为游客提

供雪橇、雪地自行车、雪圈、雪地CS等一系列丰富多彩的冰雪娱乐项目，让游客充分体验冰雪乐趣，感受大同冬季的独特魅力。

同时，春节期间，在古城墙及古城街区举办灯会，充分展示古都文化魅力，营造吉祥幸福的节日氛围，点亮璀璨夜色，展现大美大同传统与现代的交融之美、历史与人文的和谐之美。

我市引导各类主体入市收粮

本报讯（记者 孙向阳）眼下已进入一年一度的秋粮收购期，我市精心组织市场化收购，引导各类主体积极入市，指导规范进行粮食收购资格备案，确保“有人收粮、有钱收粮、有仓收粮、有车运粮”。这是记者11月30日从市发展和改革委员会获悉的。

我市鼓励支持企业主动对接农民售粮需求，优化收购现场服务，按规定明码标价，做到价格上墙、标准上榜、样品上台，开

展咨询讲解、接卸引导、账款清算等。推广“互联网+”收购方式，利用“便民晋粮”App等现代化信息手段，让售粮农民少排队、快售粮，并发挥粮食产后服务中心作用，及时提供清理、干燥、储存、加工、销售等服务，指导农户科学储粮，助农减损增收。同时，协调金融机构，足额落实地方储备粮增储、轮换等政策性资金，确保政策性收购资金及时足额供应，多渠道筹集粮食收购资金，支持市场化收购。

围绕粮食收购质量检验、支付售粮款等问题易发多发环节，我市严格监管秋粮收购市场，发挥12325、12315热线作用，拓宽群众投诉举报渠道，建立问题线索快速响应机制，严肃查处“转圈粮”“以陈顶新”“先收后转”“虚假收购”“压级压价”“未按规定明码标价”等违法违规问题，并加强部门协同配合，发挥跨部门综合执法协调监管机制作用，健全问题线索移送机制，形成监管合力。

全市开展建筑工地安全生产排查整治

本报讯（记者 辛雅君）连日来，市住建局在全市建筑工地持续深化重大事故隐患专项排查整治行动，通过开展安全意识大教育、安全隐患大排查、安全问题大整治、安全责任大落实活动，有效防范和化解重大安全风险，减少安全事故发生，确保全市建筑工地安全生产形势总体平稳向好。

市住建局要求，全市在建项目参建单位落实安全生产培训主体责任，强化关键岗位人员和特种作业人员持证上岗管理，开展安全生产知识和技能培训，以及应急

救援预案演练。开展建筑施工风险防范、隐患排查、应急处置和自救互救等安全常识宣传，提升全体从业人员安全意识。

各建筑施工企业要严格按照重大事故隐患判定标准，开展企业自查自纠，突出基坑工程、模板工程及支撑体系、脚手架工程、钢结构工程等危大工程、高处作业、有限空间作业等高风险作业环节、临时性活动板房消防安全，“逐企业、逐项目、逐设备”精准排查各类安全隐患。同时，开展起重机械安全风险、现场安全防护风险、建筑工地临时建筑安全、施工现

场消防安全管控、建筑施工“反对违章指挥、违章作业和违反劳动纪律”、安全管理制度不完善与机构不健全问题等安全隐患专项整治。

整治期间，严格落实部门监管责任和企业主体责任。各县区要进一步增强责任感、使命感、紧迫感，及时发现并依法实施限期整改、停产整顿以及主要负责人和企业“一案双罚”等措施。同时，各县区住建局要带领专家团队，深入建筑工地一线，开展精查细查，指导企业制定整改方案，强化问题跟踪整治。

12月5日起

云冈机场 加密上海浦东航班

本报讯（记者 贵晓龙）记者昨日从大同云冈机场了解到，大同机场自12月5日至2024年1月6日，加密上海浦东航班，每周增加三班（周二、周四、周六）。

云冈机场相关负责人告诉记者，此次增加的航班时刻为：12月5日和7日，上海11:40起飞，14:50到达大同；大同15:40起飞，18:25到达上海。12月9日，上海9:35起飞，13:00到达大同；大同14:20起飞，17:05到达上海。12月12日至1月6日：上海8:10起飞，11:20到达大同；大同12:15起飞，14:50到达上海。此外，云冈机场还计划于2024年1月26日至2月25日新增上海虹桥春运加班，每日一班，航班时刻为：上海17:00起飞，20:25到达大同；大同21:35起飞，23:50到达上海。

快捷互动 立体权威
关注“大同日报融媒”
官方微信

第二届全国乡村振兴青年先锋

我市3人获殊荣

本报讯（记者 郝雨）近日，共青团中央、农业农村部联合印发《关于表彰第二届全国乡村振兴青年先锋的决定》，我市3名青年荣获第二届全国乡村振兴青年先锋称号。

据了解，我市获此荣誉称号的青年先锋标兵分别是：大同市博信农副产品有限公司总经理温军、大同三利集团农业有限公司总经理庞尔舜、天镇县京利农业发展有限公司总经理聂慧。他们政治坚定、志在“三农”、群众认可、实绩突出，是奋斗在乡村振兴路上的先进青年典型代表。他们在乡村发展第一线脚踏实地、苦干实干，在乡村治理最前沿甘于奉献、担当作为，在乡村建设新天地练就本领、热情服务，集中展现了新时代中国青年的精神风貌和良好形象，是广大青年成长成才、建功立业的榜样。

我省7地入选
国家级森林康养试点

阳高县镇边峪 森林康养基地上榜

据新华网消息 11月29日，中国林业产业联合会森林康养分会确定的2023年国家级全域森林康养试点建设市（自治州、盟）、建设县（市、区、旗）、建设乡（镇、街道、苏木）、建设基地和中国森林康养人家公示结束。我省7地入选国家级森林康养试点。

为推动全国森林康养产业健康、有序发展，中国林业产业联合会4月启动2023年国家级森林康养试点建设单位认定工作。经自愿申报、主管部门审核推荐、合规用地和安全经营专项检查、在地公示及专家评审等程序，最终确定2个国家级全域森林康养试点建设市（自治州、盟）、8个国家级全域森林康养试点建设县（市、区、旗）、33个国家级全域森林康养试点建设乡（镇、街道、苏木）、91个国家级森林康养试点建设基地和29个“中国森林康养人家”。

此次，我省新增6家建设基地、1家中国森林康养人家。6家建设基地分别为：吕梁市离石区大东沟森林康养基地、运城市平陆县风口山森林康养基地、临汾市洪洞县霍山森林康养基地（兴唐寺景区云山溪谷）、忻州市原平市屯瓦滴水崖森林康养基地、长治市黎城县黄崖洞森林康养基地、大同市阳高县镇边峪森林康养基地。新增的中国森林康养人家为长治市黎城县壶山旅游度假区森林康养人家。



“雪龙2”号和“天惠”轮结伴破冰航行

执行中国第40次南极考察任务的“雪龙2”号和“天惠”轮于北京时间11月29日深夜进入浮冰区。两船随即开启冰区航行状态，“雪龙2”号开始为“天惠”轮破冰引航。

中国第40次南极考察由中国自然资源部组织，这是中国首次派出3艘船执行南极考察任务。“雪龙”号和“雪龙2”号主要执行科学考察、人员运送和后勤补给任务，“天惠”轮主要运送新考察站建设物资。

图为“雪龙2”号在为“天惠”轮破冰引航。

新华社发